

ОДНО СЪБРАНИЕ № 15

ФАКТИ № ДГ-013-00-7

ПРИЕТО НА 06.02.2020

ДО

Председателя на Комисията по правните  
въпроси

към Народното събрание - г-жа Анна  
Александрова

### СТАНОВИЩЕ

ОТ "Ситизеншип енд инвестмънтс" ООД,  
ЕИК 204770833, с адрес: гр. София, ул.  
"Г.С. Раковски" № 145, вх. Б, ет. 2, офис  
6, действащо чрез управителя си Соня  
Гаврилова Ангелова

**ОТНОСНО:** Законопроект за изменение и допълнение на Закона за българското гражданство, а именно: отмяна на чл. 12а и чл. 14а, сигнатура 902-01-51, с дата на постъпване 08.01.2019 г.  
(Законопроекта)

Уважаема г-жо Председател,

Ние от "Ситизеншип енд инвестмънтс" ООД, сме дружество с основна дейност, която се изразява в активно предоставяне на съвети и консултантски услуги на чужденци - граждани на трети страни, които желаят да получат статут на продължително/постоянно пребиваване и/или

българско гражданство, посредством спазване на законовите разпоредби и съпътстващите ги процедури.

**Обръщаме се към Вас, акцентирайки върху темата за Законопроекта и съкращаването на опциите, които предлага за българската програма за получаване на гражданство чрез инвестиции.**

Република България отчита значително икономическо развитие за привличане на преки чуждестранни инвестиции чрез предлагане на инвестиционно-миграционна програма. Само за последните десет години, българската програма е успяла да привлече над 327 млн. евро под формата на инвестиции, като за това е издала 530 разрешения за пребиваване и 46 български паспорта. Наблюдава се не само константен интерес към българската инвестиционна програма, а и ежегодно нарастване на броя кандидати за участие в нея.

Програмите за инвестиционна миграция са световна индустрия, която по пасивен начин привлича значителен обем инвестиции под формата, най-често, на Държавни ценни книжа. Това, от своя страна, **дава на държавата стабилен бюджетен ресурс**, използваем в различни направления. По повод гореизложената статистика, следва да се направи уточнение, че наред с горепосочените 327 млн. евро инвестиции, към настоящия момент има вложени още десетки милиони евро, които обаче все още не са официализирани поради широкия интервал от времето на закупуването на финансовия инструмент, до подаването на документите, с които кандидатът влиза в статистическите данни за участниците в програмата.

Отчитайки резултатите на държави като Кипър (EUR 6 600 000 000 общ размер на привлечените чужди инвестиции) и Малта (EUR 1 200 000

000 общ размер на привлечените чужди инвестиции), България заема едно от последните места по резултати, въпреки подчертано силните страни на инвестиционната си програма. Средствата от тези инвестиции предвещават сериозно икономическо развитие на страната ни чрез пасивна икономическа програма, каквато е инвестиционната миграция.

За да има българската инвестиционна програма ускорено развитие, огромно влияние оказват публичната държавна подкрепа на държавните власти, както и облекчената административна процедура. Всички държави, които усилено водят целенасочена политика към промотирането на своите програми, им отделят огромно внимание, предоставяйки пълна прозрачност на всички процедури и процеси, официална статистика и стриктен предварителен анализ на всички кандидати. Същите тези държави активно подпомагат своите инвестиционни програми чрез законодателни промени, балансиращи общественя и инвеститорски интерес. Те ясно съзнават огромните ползи във финансов аспект, които тези програми предоставят на съответната страна, и усилено развиват възможностите, които предоставят на кандидатите.

В качеството си на участници от първо лице, считаме, че за да бъде постигнат напредък и успеваемост на заложените в програмата цели, е необходимо държавата да демонстрира и осъществи силна подкрепа в тази област, а не категоричен отказ от самата програма. Такъв отказ би сринал доверието на чуждестранните инвеститори към България като правова държава, където би било разумно да се инвестира. Към момента, инвестиционната програма работи изключително успешно, тъй като има засилен интерес от страна на кандидати-инвеститори, а държавните власти, от своя страна, осъществяват многобройни щателни

проверки, с които се обезпечават националната сигурност, предотвратява се изпирането на пари и даълъчни злоупотреби.

**Категорично сме против готвените законодателни промени, които ще ограничат възможността за придобиване на българско гражданство чрез инвестиции. Подкрепяме и становището по въпроса на Българската търговско промишлена палата.**

Вземайки предвид конструктивните оценки и насоки на Доклада на Европейската комисия от 23.01.2019 г., целящи постигане на съответствие с европейското законодателство и защита на наднационалните интереси, считаме, че съкращаването на опциите между които кандидатите-инвеститори могат да избират, би повлияло в изключително негативен аспект на икономическото състояние на България, принуждавайки вложителите да изтеглят към момента вложените инвестиции в размер на 327 млн. евро и още десетки милиони, под формата на закупени към настоящия момент финансови инструменти, но още неидентифицирани като кандидати по програмата поради бюрократична тежест.

**Не на последно място, такава отмяна на имиграционна програма би породила съмнения относно сигурността на инвестиционната среда в България, отблъсквайки нови, потенциални инвеститори.**

Ние, "Ситизеншип енд инвестмънтс" ООД, сме сред водещите консултантски дружества, които се явяват посредници между кандидатите-инвеститори и държавната администрация, и имаме преки наблюдения над икономическите ползи за страната ни от имиграционната програма чрез инвестиции, както и богат опит чрез участието ни на семинари из Европа, Азия (включително в Хонг Конг през началото на

настоящата година) и САЩ, в това число международни референдуми на миграционна тематика посредством инвестиции.

С оглед всичко гореизложено, бихме желали да бъдем поканени да участваме в обсъждането на планираните промени в Закона за българското гражданство, тъй като прекрасно разбираме ползите от инвестиционната програма и огромните финансови последиствия, които биха настъпили, ако програмата бъде оцетена с присмане на планираните изменения.

Изявяваме пълна готовност да предоставим услугите си като информираме дискусиата по законодателството и изявяваме желанието за участие в общественото обсъждане на темата, тъй като имаме изключително богат международен опит, квалифициран екип и следим за всички новости и изменения в областта, за да бъдем в полза на държавата и клиентите си.

Моля настоящото становище да бъде публикувано онлайн в сайта на Народно събрание към законопроекта за изменение на Закона за българското гражданство.

С уважение:.....



/Соня Ангелова/